

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man.

Subscription per year \$4.00
Telephone: St. John 1665.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

часопис для робочого люду — виходить два рази на тиждень.
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.
Видає Стіваришене "Українських Робітничих Вістей".
Передплата на рік \$4.00

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ПРИЧИНА ВІТЯ ЧОРНОСОТЕННИХ СОБАК.

Від якогось часу на нас дуже виють чорносотенні собаки. Виють, підгиваючи хвост під себе, виють і нічого з їх віть не виходить. Але по песьмо звичайно вони все таки виють.

Ми не звертаємо уваги на те віть і не думаємо на отсім місці розводитись над тим, як виють отсі чорносотенні собаки. Собаці ж ніхто дивуватись не стане, — на те-ж вона і собака, щоби вили. Що заставило нас писати сі рядки, се — причина того собачого віть. А про сю причину ми хочемо тут написати, бо се найбільше болять українських чорносотенних собак.

Виючими чорносотенними собаками є, як всім відомо, редактори "Українського Голосу" та інших подібних газет. Та особливо собачим вітем пописує "Укр. Голос".

Відповідь на се питане може бути лише одна: віть чорносотенних собак викликає класова свідомість і зорганізованість українського робітництва в Канаді.

Товаришам треба пам'ятати, що лише проти сильного протинища звертає ся все своє озброє, а ніколи проти слабого.

Та головною причиною віть чорної сотні є — успішна кампанія поміч політичним в'язням в Східній Галичині.

За півтора місяця сеї кампанії українські робітники і фермери зложили на поміч політичним в'язням в Східній Галичині досить поважну суму, бо аж 10.000 (десять тисяч) доларів.

І всі ті гроші збирають ся без одного цента вдатку. Абсолютно нема ніяких розходів зв'язаних з кампанією.

А що ми в той сам час бачимо в т. зв. національній таборі, де Назарук збирає "позичку" для Петрушевича у Відні. Там звучили ся всі: і "патріоти", і католики, і православні, і пресбютеріанці.

І ось помімо того, що Петрушевич пустив на Канаду найгрубшого калібру армату, помімо того, що в Канаді злучили ся для справи "позички" всіх покровів націоналісти і чорносотенці, помімо всіх тих корисних сторін — які наслідки бачимо з кампанії "patriotic" з Назаруком на чолі?

Як проголошує урядове представництво Петрушевичового "правительства" в Вінніпегу, від 24. вересня 1922 до 20. січня 1923, себто за чотири місяці, на "позичку національної оборони" зібрано \$16,093.19.

Коди ми привіраємо "позичку" Петрушевича до фонду на поміч політичним в'язням в Сх. Галичині, то коротко справа буде представляти се так:

Назарук при поміч цілого націоналістичного табору в Канаді "позичку" за чотири місяці для Петрушевича 16.000 доларів.

Свідомі українські робітники і бідні фермери, або як їх чорносотенці називають большевики, жертвували самі за півтора місяця на поміч політичним в'язням в Сх. Галичині 10.000 доларів.

Крім сего треба взяти під увагу, що Назарук і Боберський обідають місцевість за місцевість і прямо вижебрують від людей на "позичку".

В той час як на поміч політичним в'язням робітники і фермери складають жертви зовсім добровільно і зложені гроші засилають самі до Вінніпегу.

Коди порівняти кампанію "патріотів" за "позичкою" для Петрушевича і кампанію поміч політичним в'язням в Сх. Галичині, то стане ясним, чому то так виють чорносотенні собаки в нашу сторону.

ДОВОКОЛА СОЮЗА СОЦ. РАД. РЕПУБЛИК.

За послідній час чорносотенна преса має нову тему до писання, а тема ся — Союз Соціалістичних Радянських Республік.

Скільки то проклять післяли ріжні вороги Радянських Республік на адресу радянської влади за минулих п'ять літ, скільки разів співали вони вічну пам'ять радянській владі та її передовим працівникам, скільки разів доказували, наприклад, українські чорносотенні перомани, що Радянська Україна — се фікція, що нічого там українського нема, одним словом писали таке, що хоч носа затикуй.

Але ся писанина якось була всім проіла ся. Занадто нудна вона була і монотонна. Аж нарешті є нова нагода, "проіхатись", а се Союз Соціалістичних Радянських Республік. І зраділа російська і українська чорна сотня, яка вишла вже була з матеріалу. Зарепили пера не тільки чорносотенні писак, але і тих, що почали буди змінювати свої віть.

В Злучених Державах виїздила зі своїх нор ріжна російська псевдореволюційна русотиня, яка вірнула, що світи, се — "собиратели земель русских" і зарепила на шпальтах російських бізнесових газет, які "по расчету" стали прихильниками большевників.

А українська чорносотенна братія, так та вже і слів не находит для лайки на адресу радянської влади і починає її дякувати за те, що вона, нарешті, зірвала вже маску із фіктивної самостійності України і віддала її під Леніна, царя московського.

Із сего видно, як влучно поцілила радянська влада Росії і України чорну сотню в болоче місце. Се коли тільки обговорювались перші кроки Союзу Соціалістичних Радянських Республік, то т. Раковський передбачав се скавудіне всієї явної і тайної російської і української контрреволюції і він зазначував, що, утворивши Союз Соціалістичних Радянських Республік, радянська влада все сим осиковий кіл в гріб явної і тайної контрреволюції і здемаскує тих, які кажуть, що не Кремль для III. Інтернаціоналу, але III. Інтернаціонал для Кремля.

Та чи тому тільки радянська влада створила Союз Соціалістичних Радянських Республік? Для кожного свідомого і хоч трохи очитаного робітника відомо, що комуністи, ідучи послідовно в своїй революційній боротьбі до здійснення своєї мети комунізму, будуть нищити всякі державні та національні кордоні не для того, щоби відтак встановити на їх місце якісь нові, пролетарські. Ті кордоні вже і так вілись в печінки працюючим, бо тільки для них вони і побудовані.

Радянські Республіки створили тепер між собою тісний союз і сим положили першу підвалину під майбутній Всесвітній Союз Соціалістичних Радянських Республік, який знесе колінь всі державні, національні і расові кордоні, усуне штучно викликану буржуазією ненависть народів між собою і злучить їх в одну велику сімю працюючих під одним прапором комунізму.

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МІСЯЦЬ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА В КАНАДІ.

Головний з'їзд Робітничого Запомогового Товариства ухвалив на своїм засіданні, щоби се сі місяці присвятити один місяць організаційній кампанії Робітничого Запомогового Товариства в Канаді.

Від початку заснованя першого відділу Р.З.Т. в Вінніпегу, не робило ся широкої організаційної роботи.

Четвертий З'їзд Стіваришеня Укр. Роб. Дім потвердив потребу Р.З.Т. для українського робітництва в Канаді.

Перший статут Стіваришеня Укр. Роб. Дім також виглядав не таким, який він є тепер. Його ревідували кожді загальні річні збори Стіваришеня, деякі точки змінювали, деякі зовсім усували, а деякі додавали.

Головний з'їзд Р.З.Т. годить ся з пропозицією послідного З'їзду Стів. Укр. Р.Д. на завішене 32-го параграфу статута і пропонує ся справу на найближших зборах вінніпегського відділу.

Тепер лишаєт ся слово за вами, товариші! Положить собі за обовязок зробити Р.З.Т. дійсною масовою не тільки запомоговою, але й просвітньою організацією українського робітництва в Канаді.

А для сего візьміть ся за роботу сейчас-же, не відкладаючи сега дня на завтра. Головний з'їзд Р.З.Т., який істне при Укр. Роб. Дому в Вінніпегу, визнає всі філії, відділи і товариства Стіваришеня Укр. Роб. Дім, як також відділи У.С. Р.П.К. взятись в місяць від 15. лютого до 15. марта за організацію Робітничого Запомогового Товариства в Канаді.

Протгом сего місяця філії, відділи і товариства в кожній місцевості повинні скликати ряд масових робітничих мітінгів і на тих мітінгах бесідники повинні пояснити робітникам і робітницям значенє Р.З.Т.

В місяць від 15. лютого до 15. марта філії і відділи повинні устроїти ряд лекцій, концерт-мітінгів і представлень і на них

говорити про Р.З.Т. та старати ся засновувати відділи Р.З.Т. в своїх місцевостях і на снх підприємствах придбати фонди для перших відділових розходів в зв'язі з заснованем відділів Р.З.Т.

Протгом місяця від 15. лютого до 15. марта кожний член Р.З.Т. повинен придбати ще одного члена до Робітничого Запомогового Товариства, памятаючи, що чим більше в організації членів, тим більше фондів, а чим більше фондів, тим більше запомогу дістане член в случаю якогось випадку.

Ті філії і відділи, які не отримали ще статута Р.З.Т., повинні сейчас же написати за ним до У.Р.Д. в Вінніпегу, як також написати за аплікаціями. Поясненя як організувати відділи Р.З.Т. були давніше розіслані філіям і відділам, а если хто з них цих не отримав, то може сейчас же написати.

Пам'ятайте, товариші, що поки робітник здоровий, він повинен думати про те, що колісь може з ним трапитись тяжкий випадок, або слабість. Здоровий робітник має товаришів, а хорий або покалічений не має. Його тоді всі шурають ся, йому приходиться ся жєбрати в найближчих товаришів.

Крім того Р.З.Т. буде вести широку просвітню роботу серед своїх членів і серед робітництва взагалі, бо Робітничє Запомогове Товариство в Канаді не буде організацією буржуазною, але робітничою, бо членом Р.З.Т. може бути тільки робітник і робітниця.

На днях надрукують ся і розішлють ся всім філіям і відділам Стів. У.Р.Д., відділам У.С. Р.П.К., а також істнучим вже на провінції відділам Р.З.Т. спеціальні організаційні летючки, які, ми віримо, ви товариші, використаєте на місцях для користі Р.З.Т., для вашої власної користі.

Тож постарайтесь, товариші, протгом вище згаданого місяця створити відділи Робітничого Запомогового Товариства по цілій Канаді!

Головний З'їзд Р.З.Т.

БОРІТЬБА ПРОТИ ВЕРСАЛЬСЬКОГО МИРА.

(Кореспонденція до "Українських Робітничих Вістей")

Імперіалістичні держави не могли в Парижі погодитись, яким шляхом експлуатувати німецький пролетаріат. По їхній думці се являєт ся основою програми "відбудови" Європи, а властиво відбудови капіталізму. В той сам час в Парижі об'єднав ся французький і німецький пролетаріат для спільної боротьби проти спільного ворога, а саме проти інструменту антантського імперіалізму, проти версальського миру.

В Парижі буржуазія вивила свою неадекватність відбудувати зруйновану Європу. Наслідки імперіалістичної війни відчуває не лише німецький але й французький робітник. Один як і другий відчувають потребу усунути наслідки світової війни і промстити шлях для мирової продукції, в котрій будуть забезпечені потреби трудового народа.

Репараций, котрі вимушує французький уряд від німецького народа, котрі походять виключно з праці робітників, не йшли на відбудову зруйнованих французьких провінцій, вони збільшили лише зиски французьких і німецьких капіталістів.

Версальський мир об'являє в собі цілу політику міжнародного капіталу. Тим то й боротьба проти него, се боротьба проти капіталізму. Се боротьба розпадаєт ся на кілька частин. Передусім є важна боротьба проти політики виконання обовязань виникаючих з версальського миру, так як се розуміє буржуазія, що перекидає всі тягари, котрі повстають з сього, на робітників.

Версальський мир об'являє в собі цілу політику міжнародного капіталу. Тим то й боротьба проти него, се боротьба проти капіталізму. Се боротьба розпадаєт ся на кілька частин. Передусім є важна боротьба проти політики виконання обовязань виникаючих з версальського миру, так як се розуміє буржуазія, що перекидає всі тягари, котрі повстають з сього, на робітників.

ТРОЦЬКИЙ ПРО ВИГЛЯДИ СВІТОВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ.

Тов. Троцький виголосив на засіданні фракції Р.К.П. Х. З'їзду Рад доклад про значенє конгресу Комінтерна й перспективи міжнародного робітничого руху.

Хронологічно — революційний рух відбував ся так: 1917 р. — могутний зріст пролетаріату Росії, захопленє політичної влади в Росії робітничою класою при підтримці селянства.

1918 рік — німецька революційна війна, початок спадку революційних сил останних часів капіталізму, тов. Троцький переходить до розвитку нашої революції й її значеня для міжнародної революції.

У вересні 1920 року — зрив революційного робітничого руху в Італії, в наслідок зрадинства Італійської соціалістичної партії.

1921 рік — мартові дні в Німеччині та Італії. Робітничня класа рвалася до бою, йшла на штурм капіталізму, але її залишила партія без керівництва.

Далі починаєт ся реакція в Європі. В Англії керівство Лойд Джорджа змінюєт ся консервативним урядом Бонар Ло. В Німеччині замість коаліційного уряду до влади став чистий буржуазний уряд Куну. В Італії — фашистський уряд Муссоліні.

Капітал скрізь наступає на робітників. Але в нас немає ніяких підстав для песимізму. По всіх країнах помічаєт ся зріст комуністичних партій, сплоченє революційних і пролетарських елементів. Пролетаріат міцніє в організаційному відношеню.

Перед нами стоїть два завдання: продовженє боротьби з централістичними тенденціями в лавах комуністичних партій і боротьба за переважну більшість робітничої класи.

Політисне становище робітничої класи в Росії і піднесенє виробничого є кращим агітаційним засобом для Заходу. Російський Комуністичний Партії судило ся ще деякий час бути авангардом світового робітничого руху.

Потрібно зберегти повну одностійність в лавах нашої партії. Потрібно нам стати ближче до масових резервів партії — до робітничої і селянської молоді, тоді наша партія й Радянська Росія буде вірою підвалиною майбутньої світової соціалістичної революції.

Потрібно зберегти повну одностійність в лавах нашої партії. Потрібно нам стати ближче до масових резервів партії — до робітничої і селянської молоді, тоді наша партія й Радянська Росія буде вірою підвалиною майбутньої світової соціалістичної революції.

Потрібно зберегти повну одностійність в лавах нашої партії. Потрібно нам стати ближче до масових резервів партії — до робітничої і селянської молоді, тоді наша партія й Радянська Росія буде вірою підвалиною майбутньої світової соціалістичної революції.

Потрібно зберегти повну одностійність в лавах нашої партії. Потрібно нам стати ближче до масових резервів партії — до робітничої і селянської молоді, тоді наша партія й Радянська Росія буде вірою підвалиною майбутньої світової соціалістичної революції.

РЕВОЛЮЦІЙНИЙ КАЛЕНДАР

- 4. лютого 1838 р. в Лондоні розпочав ся I. національний конгрес чартистів.
4. лютого, 1918 р. Українська Червона Армія заняла Київ, вибиравши з'їзді петродівську Директорію.
5. лютого, 1878 р. замах революціонерки Віри Засудіч на петроградського начальника поліції Трепова.
5. лютого 1919 р. захопленє Полтави українським радянським військом. Втеча Директорії до Вінниці.
6. лютого, 1919 р. Український Радянський Уряд вислав ноту "союзникам" з домаганем вислання їхніх військових сил з України з пропозицією мира.

Р. Васильченко.

Богданов про економічне положенє в Сов. Росії.

На економічному з'їзді відомий економіст Богданов заявив, що мимом надзвичайно тяжких умови промисловість у всіх царинах відроджуєт ся. Труднощі се є, але вони чимраз то стають меншими. На цілі відродженя промисловости асигновано величезні засоби. Виводи свої Богданов ілюстрував цифрами.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

ФОНД ПОМОЧІ ПОЛІТИЧНИМ ВІЗ-НАМ В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

НА ФОНД ПОМОЧІ ПОЛІТИЧНИМ ВІЗНАМ СХ. ГАЛИЧНИНИ ВПЛИНУЛО:

Table listing donors and amounts for the fund. Includes names like Григорій Свук, Петро Кавасиш, and various locations like Львів, Тернопіль, and Житомир.

Table listing donors and amounts for the fund. Includes names like Григорій Свук, Петро Кавасиш, and various locations like Львів, Тернопіль, and Житомир.

ЗБІРКА НА ЛІСТИ В МАНТОБІ.

Table listing donors and amounts for the 'Mantobi' collection. Includes names like Салта, Ман. and various locations like Львів, Тернопіль, and Житомир.

Table listing donors and amounts for the fund. Includes names like Риверс, Ман. and various locations like Львів, Тернопіль, and Житомир.

ЗБІРКА НА ЛІСТИ В ОНТЕРІО.

Table listing donors and amounts for the 'Ontario' collection. Includes names like Вандер, Онт. and various locations like Львів, Тернопіль, and Житомир.

Залогом місцевого відділу У.С.Р. П.К. відбуло за дня 31. грудня 1922 р. віче в справі несення поміч політичним візнам в Сх. Галичині. Відвінени справи товариш тов. В. Галас. В своїй промові він пред ставив присутнім теперішнє життя робітників і селян в Сх. Галичині під окупацією польської шляхти. Згадав також деяких наших найкращіх борців феодалізму, котрих польська шляхта розстріляла. Говорив і про тих численних борців, котрих постійно борять ся з польською буржуазією за визволення європейського ладу в Сх. Галичині. Після своєї промови тов. бесідник закликав присутніх до зложення жертв для продовжуваня боротьби, яка саме ведеть ся в Сх. Галичині. Присутні поспішили з своїми жертвами з згодою і зложення на сю ціль наступуючі товариші: Д. Галич \$5.00; О. Галич \$2.00; по \$1.00: С. Бабій, В. Кукарини, М. Крижановський, А. Бунт, М. Смонон, В. Галас, Ю. Троновський, І. Гринюк, М. Винник, С. Боднар, Ф. Товичка, М. Віній. Разом \$19.00. Прих. з представл. дня 13 січ. 10.00 з розігравки годинника \$31.15 Разом \$60.15 Повнішу суму \$60.15 вислаємо на руки Комітету. Всім жертводавцям ширя подяка. За Відділ У.С.Р.П.К. С. Боднар, секр.